

# 阿里巴巴天天正能量联合本报—— 授予冰河救人七旬环卫工 乐文亮正能量奖

颁发奖金 5000 元



□记者 牛思光 文/图

本报讯 2020年12月31日下午,周口市商水县张明乡尚集村八组村民尚铁锤夫妇二人驾驶新买电动车外出办事,不慎连人带车翻入近2米深的冰河中,车门打不开,两人被困车内。

此时寒风呼啸、河水冰冷刺骨,尚铁锤夫妇生命危在旦夕。当时路过的环卫工乐文亮来不及脱掉棉衣,带着铁锹就跳进冰冷的河水里,使劲砸了十几次,才把车窗玻璃砸出一个大洞,把尚铁锤夫妇二人拽了出来。

乐文亮在刺骨的河水里不顾寒冷,一心想

着救人。直到尚铁锤夫妇从玻璃窗缺口处爬出来,乐文亮才觉得筋疲力尽,体力透支到了极点,已经无力自行上岸。最后,在其他环卫工人的帮助下,70岁的乐文亮才爬上了岸。

乐文亮是张明乡尚集村六组村民,家里有3口人,2016年因病被识别为建档立卡贫困户,2018年脱贫。在村民口中,乐文亮平时在村里就是一个热心人,乐于帮助别人,不求回报。

被救的尚铁锤夫妇并无大碍,乐文亮却冻成了重感冒,在家输液治疗好几天。“冬天下水救人,虽然感冒卧床,但想到挽救了他人的生命,心里面暖和了很多。”躺在家中正在输液的乐文亮说。

乐文亮舍己救人、见义勇为的善行义举,在社会上引起强烈反响,救人事迹在当地传为美谈。该乡村民尚相来表示,乐文亮在危难关头不顾个人安危挺身而出、舍己救人的壮举令人敬佩,值得学习。网友“薰衣草”说:“平凡人做了不平凡的事,愿好人一生平安,愿温暖遍布世界每个角落。”

2021年1月14日,乐文亮的事迹在阿里巴巴天天正能量评选活动中,荣获第370期正能量奖,由阿里巴巴天天正能量联合周口晚报,向乐文亮颁发荣誉证书及正能量奖金5000元,以资鼓励。

## 天天正能量颁奖词

刺骨冰河里,被困车中的两夫妻命悬一线,神兵天降,古稀老人挥锹砸窗,一下一下拼尽全力,为陌生人砸出生机。被困者获救了,一场意外因他变成虚惊一场,老人却筋疲力尽,几乎失去知觉……仗义出手毫不迟疑的他,让我们敬佩;病床上虚弱的他,让我们心疼。老人脸上写满了生活的风霜,言语间却满怀对他人的善意、对社会的感恩,这,就是朴素善良的中国老人,这就是看见了就出手的河南精神。



乐文亮近照(资料图片)

**天天正能量简介:** 天天正能量是阿里巴巴集团联合全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台,旨在通过奖励平凡人的善行义举、组织开展创新公益活动,唤醒和改变人心,推动社会向善向上。截至目前,天天正能量总计投入公益金7000多万元,直接奖励人数达8000多人。